
1. 피아노 연주곡 5 곡을 한 개의 CD에 담으려고 할 때, 만들 수 있는
CD의 종류는 몇 가지인가? (단, 곡을 담는 순서가 달라지면 다른 CD
가 된다고 한다.)

① 15 가지 ② 24 가지 ③ 60 가지

④ 120 가지 ⑤ 240 가지

다섯 곡을 일렬로 세우는 경우의 수와 같으므로
5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 120(가지)이다.

해설



2. 다음 평행사변형 ABCD에서 두 대각선의 길이의 합이 14일 때, 어두
운 부분의 둘레의 길이는?

① 21 ② 22 ③ 23 ④ 24 ⑤ 25

AO + CO = AC, BO + OD = BD이므로
어두운 부분의 둘레는 2AB + AC + BD = 10 + 14 = 24이다.

해설



3. 다음은 ‘두 쌍의대변의길이가각각같은사각형은평행사변형이다.’
를 증명하는 과정이다. □안에 들어갈 알맞은 것은?

AB = DC, AD = BC인 □ABCD에서
점 A와 점 C를 이으면
△ABC 와 △CDA 에서
AB = DC (가정) · · ·㉠
BC = AD (가정) · · ·㉡

는 공통 · · ·㉢
㉠, ㉡, ㉢에 의해서 △ABC ≡ △CDA (SSS 합동)
∠BAC = ∠DCA이므로
AB // DC · · ·㉣
∠ACB = ∠CAD이므로
AD // BC · · ·㉤
㉣, ㉤에 의해서 □ABCD는 평행사변형이다.

① DC ② BC ③ DA ④ AC ⑤ BA

AC는 공통

해설



4. 주사위 두 개를 던져 나온 눈의 수 (a, b) 에 대하여 삼각형 밑변의
길이를 a , 높이를 b 라 하자. 이때, 삼각형의 넓이가 자연수가 될
확률을 구하면?

①
1

6
②

1

3
③

1

2
④

2

3
⑤

3

4

삼각형의 넓이는
1

2
ab 이므로 이 값이 자연수가 되려면 ab 는

짝수이다.
이때 두 수가 모두 홀수일 때만, 곱이 홀수이므로

(ab 는 짝수)=1− (a, b 모두 홀수)=1 − 1

2
× 1

2
=

3

4

해설



5. 다음 그림에서 점 I가 삼각형의 내심일 때, ∠x + ∠y의 값은?

① 60 ° ② 65 ° ③ 70 ° ④ 75 ° ⑤ 80 °

∠x = 180 ° − 2 × (40 ° + 30 °) = 40 °
∴ ∠x = 40 °
점 I가 삼각형의 내각이므로 점 I와 삼각형의 꼭짓점을 이은
선분은
각을 이등분한다.
∴ ∠y = 40 °
∴ ∠x + ∠y = 40 ° + 40 ° = 80 °

해설


